

ственной программой, и сохраняющуюся потребность в ней как в качестве одной из форм капиталовложений, так и для удовлетворения чрезвычайных продовольственных нужд,

1. устанавливает на период 1991–1992 годов целевое задание по добровольным взносам в Мировую продовольственную программу в размере 1,5 млрд. долл. США, из которых не менее одной трети должно быть предоставлено наличными и/или в виде услуг, и выражает надежду, что такие ресурсы значительно увеличатся за счет дополнительных взносов из других источников с учетом предполагаемого объема обоснованных потребностей по проектам и способности Программы функционировать на более высоком уровне;

2. настоятельно призывает государства – члены Организации Объединенных Наций, а также членов и ассоциированных членов Продовольственной и сельскохозяйственной организации Объединенных Наций и соответствующие организации-доноры приложить все силы для выполнения в полной мере установленного целевого задания;

3. просит Генерального секретаря в сотрудничестве с Генеральным директором Продовольственной и сельскохозяйственной организации Объединенных Наций созвать в этих целях конференцию по объявлению взносов в Центральных учреждениях Организации Объединенных Наций в начале 1990 года.

85-е пленарное заседание,
22 декабря 1989 года

44/231. Доклад Генерального секретаря, представленный во исполнение резолюции 42/165 Генеральной Ассамблеи

Генеральная Ассамблея,

ссылаясь на свою резолюцию 42/165 от 11 декабря 1987 года в том виде, в каком она была принята, о международной экономической безопасности,

принимая к сведению доклад Генерального секретаря по данному вопросу¹²⁶,

подчеркивая роль Организации Объединенных Наций и заинтересованность государств-членов в укреплении международного сотрудничества для обеспечения устойчивого развития, особенно в развивающихся странах, и сбалансированного роста мировой экономики,

1. с удовлетворением отмечает работу, проделанную Генеральным секретарем по этому вопросу;

2. признает, что дискуссии, состоявшиеся по этому вопросу, содействовали углублению общего понимания экономической взаимозависимости и сыграли

полезную роль в продолжающихся усилиях по повышению эффективности и результативности деятельности Организации Объединенных Наций в экономической области и укреплению многостороннего сотрудничества в решении международных экономических вопросов на благо всех стран, особенно развивающихся;

3. подчеркивает, что универсальный, конструктивный и всеобъемлющий диалог, нацеленный на оживление экономического роста и развития, в частности развития развивающихся стран, имеет существенно важное значение для выработки эффективных и совместных подходов к международным экономическим проблемам;

4. предлагает соответствующим органам и организациям системы Организации Объединенных Наций согласно своим мандатам рассмотреть в рамках своей текущей деятельности выводы и рекомендации, содержащиеся в докладе Генерального секретаря¹²⁶;

5. просит Генерального секретаря учесть настоящую резолюцию при подготовке своего доклада для специальной сессии Генеральной Ассамблеи, посвященной международному экономическому сотрудничеству, в частности оживлению экономического роста и развития развивающихся стран.

*85-е пленарное заседание,
22 декабря 1989 года*

44/232. Тенденции в передаче ресурсов в развивающиеся страны и из развивающихся стран и их воздействие на экономический рост и устойчивое развитие этих стран

Генеральная Ассамблея,

ссылаясь на свои резолюции 41/202 от 8 декабря 1986 года об укреплении международного экономического сотрудничества в целях решения проблем внешней задолженности развивающихся стран, 42/198 от 11 декабря 1987 года об углублении международного сотрудничества в связи с проблемами внешней задолженности и 43/198 от 20 декабря 1988 года о кризисе внешней задолженности и развитии и поисках долгосрочного решения проблем задолженности,

ссылаясь также на свою резолюцию 43/197 от 20 декабря 1988 года о достижении целевого показателя по официальной помощи в целях развития,

ссылаясь на решение 1988/160 Экономического и Социального Совета от 27 июля 1988 года о чистой передаче ресурсов из развивающихся стран в развитые и принимая к сведению резолюцию 1989/112 Совета от 28 июля 1989 года о чистой передаче ресурсов из развивающихся стран и ее воздействии на их экономический рост и развитие,

сознавая, что резкое сокращение притока ресурсов, огромная внешняя задолженность, ухудшение условий

¹²⁶ A/44/217–E/1989/56.

торговли, долгосрочная тенденция к снижению цен на сырьевые товары, сохранение протекционизма и других торговых мер привели к чистой передаче ресурсов из развивающихся стран,

будучи глубоко обеспокоена тем, что такое явление по-прежнему способствует лишению соответствующих развивающихся стран ресурсов, необходимых для экономического роста и устойчивого развития, и может поставить под угрозу их социальную и политическую стабильность,

учитывая, что в результате сохранения структурных диспропорций в мировой экономике развивающиеся страны продолжают сталкиваться с серьезными проблемами в областях валюты, финансов, потоков ресурсов, торговли, сырьевых товаров и внешней задолженности,

будучи серьезно обеспокоена существующей тенденцией в чистом потоке ресурсов и будучи убеждена в том, что назрела настоятельная необходимость для всех стран действовать на согласованной основе в целях решения этой проблемы для того, чтобы обеспечить оживление экономического роста и устойчивого развития развивающихся стран,

1. *настоятельно призывает международное сообщество принять конкретные меры в целях обеспечения адекватного объема ресурсов для оживления экономического роста и устойчивого развития в развивающихся странах с учетом следующих рекомендаций:*

a) правительства развитых стран должны содействовать адекватному притоку ресурсов в развивающиеся страны, а страны-доноры должны как можно скорее довести уровень официальной помощи в целях развития до показателей, согласованных на международной основе;

b) в надлежащих случаях на национальном уровне должны быть приняты экономические меры, способствующие капиталообразованию в развивающихся странах с недостаточным уровнем накоплений и притоком внешних ресурсов;

c) в целях урегулирования существующей на протяжении длительного времени проблемы внешней задолженности развивающихся стран необходимо обеспечить, в частности и в надлежащих случаях, сокращение размеров задолженности и выплат в счет обслуживания долга, которое было бы достаточно крупным для содействия достижению цели возобновления активного роста и устойчивого развития в развивающихся странах-должниках;

d) правительства стран — членов многосторонних финансовых учреждений должны обеспечить, чтобы эти учреждения располагали адекватным объемом ресурсов для выполнения своих мандатов в полном объеме в целях содействия удовлетворению нужд и потребностей в рамках экономических и социальных

программ развивающихся стран в контексте подхода, согласующегося с социально-экономическими целями и первоочередными задачами этих стран в области роста и развития;

e) промышленно развитые страны должны активизировать усилия, направленные на продолжение структурной перестройки, сохранение темпов своего экономического роста при одновременном снижении и/или сдерживании темпов инфляции и обеспечение такого сочетания бюджетно-финансовой и валютно-кредитной политики, которое позволило бы снизить процентные ставки и создать таким образом более благоприятный международный экономический климат;

f) все правительства должны стремиться обеспечить более открытую систему международной торговли, которая расширит доступ прежде всего для экспортных товаров развивающихся стран, особенно в контексте Уругвайского раунда многосторонних торговых переговоров, начатых во время специальной сессии сторон — участниц Генерального соглашения по тарифам и торговле, состоявшейся в Пунта-дель-Эсте, Уругвай, 15–20 сентября 1986 года;

2. *рекомендует Совету по торговле и развитию Конференции Организации Объединенных Наций по торговле и развитию углубленно изучить на своей тридцатой сессии вопрос о чистой передаче ресурсов в развивающиеся страны и из развивающихся стран;*

3. *предлагает Объединенному министерскому комитету Совета управляющих Всемирного банка и Международного валютного фонда по передаче реальных ресурсов развивающимся странам продолжать свою работу и углубленно изучать вопрос о чистой передаче ресурсов в развивающиеся страны и из развивающихся стран;*

4. *просит Генерального секретаря представить Генеральной Ассамблее на ее сорок пятой сессии доклад об осуществлении рекомендаций, содержащихся в пункте I настоящей резолюции.*

*85-е пленарное заседание,
22 декабря 1989 года*

44/233. Предупреждение синдрома приобретенного иммунодефицита (СПИД) и борьба с ним

Генеральная Ассамблея,

ссылаясь на свою резолюцию 43/15 от 27 октября 1988 года, другие соответствующие резолюции и Лондонскую декларацию о предупреждении СПИД, принятую Всемирным совещанием министров здравоохранения по программам в области предупреждения СПИД 28 января 1988 года¹²⁷, и принимая

¹²⁷ A/43/341-E/1988/80, приложение, добавление I.